

最高法将适时出台防卫过当认定标准

鼓励正当防卫 保护见义勇为者合法权益

新华社北京9月18日电(记者罗沙)记者18日从最高人民法院获悉,最高法近日发布《关于在司法解释中全面贯彻社会主义核心价值观的工作规划(2018-2023)》。其中提出,要在司法解释中大力弘扬正义、友善、互助的社会主义核心价值观和道德要求,适时出台防卫过当的认定标准、处罚原则和见义勇为相关纠纷的法律适用标准,鼓励正当防卫,保护见义勇为者的合法权益。

据悉,该规划作为今后五年最高人民法院司法解释立项修改废止的指导意见,旨在培育和践行社会主义核心价值观,统一裁判标准和裁判尺度,努力让人

民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。

根据这份规划,最高法还将修订完善有关名誉权、荣誉权司法解释,加强对英雄烈士名誉权、荣誉权案件纠纷的指导力度;修订完善婚姻、家庭纠纷等司法解释,进一步优化家事审判方式和工作机制;加强未成年人权益保护工作,预防和惩治校园暴力等现象;修订完善劳动争议案件司法解释,依法维护劳动者合法权益,促进企业生存发展。

规划同时提出,要进一步完善产权司法保护制度,及时出台审理个人信息权纠纷案件适用法律问题的司法解释,进一步修订完善合同法司法解释,修订完

善生产销售伪劣商品犯罪、危害食品药品安全犯罪等刑事案件的司法解释,尽快出台关于防范惩治虚假诉讼的司法解释。

规划同时要求,要修订完善破坏社会主义市场经济秩序犯罪、涉农案件、房地产纠纷案件、金融纠纷案件、知识产权纠纷、环境资源纠纷案件等司法解释,大力弘扬富强、开放、创新、绿色的社会主义核心价值观和发展理念。

最高人民法院研究室负责人表示,最高法近期将启动对现行生效司法解释的集中清理工作,主要针对其中不符合社会主义核心价值观要求的个别条文,及时根据社会主义核心价值观的要求进行修改和完善。



果肉中有针

澳大利亚彻查“问题草莓”事件

澳大利亚卫生部长格雷格·亨特17日启动调查程序,要求彻查国内市场出现的“问题草莓”事件。

据澳大利亚广播公司报道,昆士兰、新南威尔士、塔斯马尼亚和南澳大利亚等多个州发现果肉中含有针或其他尖锐金属物的草莓,涉及至少7个品牌。昆士兰州一名21岁的男子吃过“问题草莓”后在医院接受治疗。目前,一些超市已采取预防措施,将草莓全部下架。

亨特说,这类行为不仅危害农业,也对消费者构成威胁,堪称“恶性犯罪”。

警方在初步调查后分析,“问题草莓”可能是一些心怀不满的水果厂商雇员所为。(据新华网)

防灾难重现

菲律宾将严打非法采矿

台风“山竹”在菲律宾造成的山体滑坡和泥石流导致数十名矿工遇难或失踪。为防灾难重现,政府17日颁布一项措施:北部山区6个省份严禁非法采矿,将派军队和警察监督执行。

“山竹”袭来时,当地四五十名矿工及其家属躲进一座曾是矿工简易宿舍的小教堂躲避风雨,却遭山体滑坡掩埋。伊托贡镇长维多利亚·帕朗丹当天告诉媒体记者,已经找到11具遗体,其余被埋者生还希望渺茫。

美联社报道,菲律宾官员曾经警告,大肆开采金矿的行为已造成山体松动,易引发滑坡和泥石流。迫于生计,北部山区小规模矿场数以万计矿工近年来搬到“高风险”的山脚下定居。

(据新华网)



9月18日是“九一八”事变87周年纪念日。勿忘“九一八”撞钟鸣警仪式在辽宁省沈阳市“九一八”历史博物馆残历碑广场举行。

新华社记者 潘昱龙 摄

拍卖公告

受相关单位委托,我公司定于2018年9月27日10时在罗山县万盛新华店会议室拍卖:1、罗山县老县委门口、县文博馆一楼从北向南第1-4间门面房三年租赁权,按现有结构分为2个标的;2、罗山县田堰公路超限检测站站场院内囤积的河砂(整体拍卖)。凡有意竞买的单位或个人,请持有效证件及标的1保证金每间10万元、标的2保证金15万元(不成交全额无息退还)到我公司办理竞买手续并查阅相关资料,报名截止时间为2018年9月26日17时前。

标的展示时间:2018年9月25日至26日

标的展示地点:不动产所在地

收款人户名:信阳名仕得拍卖有限公司

收款银行:农行信阳胜利路支行营业厅

收款人账号:16-7931 0104 0013 028

参加竞买人须知:

1.竞买人持身份证复印件两张。2.原租人参加竞买提供原租赁合同。3.保证金存入收款人账户后,持银行进账单到我公司换取保证金收据,拍卖会上凭保证金收据领取竞买号牌和拍卖文件。

办公地址:信阳市107国道市检察院隔壁

联系电话:0376-6335588 18738631276

信阳名仕得拍卖有限公司

2018年9月18日



“礼”当珍惜如此时刻
中国传统佳节—中秋节

澳华月饼

有你,月更圆

